

Poznań, 19.04.2018 roku
DL/LZ/AP/2018/591

Uczestnicy postępowania

ENEA Centrum Sp. z o.o., jako Pełnomocnik ENEA S.A. działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2017 poz. 1579 dalej „Pzp”) informuje, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem jest:

„Wybór instytucji finansującej świadczącej usługę linii gwarancyjnej w wysokości 350 000 000,00 PLN na okres 4 lat”.

I. Zamawiający otrzymał następujące pytania do treści Specyfikacji Istotnych Warunków Umowy Ramowej (SIWUR) oraz udzielił odpowiedzi zgodnie z art. 38 ustawy Pzp.

Pytanie 1

Czy Zamawiający przewiduje zmianę charakteru linii gwarancyjnej na nieprzyrzeczonej z przyrzczonego jak zdefiniowano w Załączniku nr 2 do SIWUR pkt 7.7?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie przewiduje zmiany charakteru linii gwarancyjnej na nieprzyrzeczonej z przyrzczonego jak zdefiniowano w Załączniku nr 2 do SIWUR pkt 7.7.

Pytanie 2

Czy Zamawiający przewiduje możliwość dodania w przypadkach naruszenia klauzuli MAC bez okresu naprawczego?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie przewiduje możliwości rozszerzenia katalogu przypadków naruszenia. Jednocześnie Zamawiający informuje, że przypadki i skutki naruszenia umowy zostały opisane w załączniku nr 2 do SIWUR w pkt. 49-51.

Pytanie 3

Czy Zamawiający może wylistować waluty (katalog zamknięty), w których mogą być wystawiane gwarancja?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z Załącznikiem 2 do SIWUR tj. pkt. 15 Istotnych Postanowień Umowy „Zamawiający wymaga, aby walutą wystawianych gwarancji mogły być wszystkie dostępne w Banku waluty wymienne.”

Pytanie 4

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość ustanowienia kaucji w przypadku wystąpienia przypadku naruszenia?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że nie dopuszcza możliwości ustanowienia kaucji w przypadku wystąpienia przypadku naruszenia.

Pytanie 4

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość ustanowienia kaucji na zabezpieczenie gwarancji wystawionych po okresie dostępności limitu gwarancyjnego?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie zapisami z Załącznika nr 2 do SIWUR pkt. 39 „Zamawiający wymaga, aby Wykonawca nie żądał składania w Banku kaucji pieniężnej na zabezpieczenie wartości zobowiązań mogących

powstać dla Banku z tytułu udzielonych gwarancji". Powyższe dotyczy również ustanowienia kaucji na zabezpieczenie gwarancji wystawionych po okresie dostępności limitu gwarancyjnego.

Pytanie 6

Czy Zamawiający dopuszcza doprecyzowanie w Załączniku nr 2 SIWUR Istotne postanowienia Umowy w kontekście pkt. 28, 29, 30 SIWUR aby uwzględnić poniższe zapisy?

„Okres Prowizyjny” – oznacza okres, za jaki naliczana i płacona jest prowizja za udzielenie Gwarancji. Ustala się kwartalne Okresy Prowizyjne. Pierwszy Okres Prowizyjny rozpoczyna się w dniu powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i kończy ostatniego dnia danego kwartału kalendarzowego. Kolejne Okresy Prowizyjne rozpoczynają się pierwszego dnia danego kwartału kalendarzowego i kończą ostatniego dnia danego kwartału kalendarzowego. Ostatni Okres Prowizyjny kończy w dniu wygaśnięcia Gwarancji. W przypadku gdy dzień powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i dzień wygaśnięcia Gwarancji przypada w tym samym kwartale kalendarzowym - Okres Prowizyjny rozpoczyna się w dniu powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i kończy w dniu wygaśnięcia Gwarancji.

Prowizje będą naliczane z dołu za rzeczywistą liczbę dni trwania Gwarancji od kwoty faktycznie wykorzystanej Gwarancji i będą płatne w terminie 5 Dni Roboczych licząc od dnia zakończenia danego Okresu Prowizyjnego. Wskazane powyżej prowizje stanowią jedyny koszt ponoszony przez Zamawiającego z tytułu zawarcia i wykonywania Umowy O Limit . Wskazana prowizja jest jedynym kosztem jaki ponosi Zleceniodawca na rzecz Banku z tytułu udzielania gwarancji.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że dokonał modyfikacji zapisów w Załączniku nr 2 SIWUR Istotne postanowienia Umowy w pkt. 28, 29, 30 w punkcie II ppkt. 2.1. niniejszych odpowiedzi.

Pytanie 7

Czy Zamawiający może odstąpić od zabezpieczenia należytego wykonania umowy ramowej określonego w pkt 15 SIWUR? Dla Banku o uznanej reputacji rynkowej popartej wieloletnią i owocną współpracą z Grupą ENEA jest to dość nietypowa sytuacja aby wymagać zabezpieczenia należytego wykonania umowy ramowej w szczególności, jeśli dotyczy to linii gwarancyjnej. Wnosimy o powyższą modyfikację SIWUR ze względu na dla równego traktowania stron w szczególności, że w Załączniku nr 2 w pkt. 62 Zamawiający zastrzegł, że Zamawiający nie dopuszcza aby Wykonawca żądał kar umownych z tytułu m.in. nienależytego wykonania Umowy Ramowej przez Zamawiającego.

Jeśli Zamawiający podtrzymuje chęć posiadania Zabezpieczenia Należytego Wykonania Umowy Ramowej prosba o informacje:

- jakie aspekty umowy ramowej ze strony Wykonawcy ma zabezpieczać zabezpieczenie należytego wykonania umowy ramowej?
- czy zabezpieczenie może zostać złożone w formie oprocentowanej kaucji na rachunku Wykonawcy, która nie może być swobodnie dysponowane w okresie obowiązywania zabezpieczenia należytego wykonania umowy ramowej?
- czy zabezpieczenie należytego wykonania umowy może zostać złożone w formie gwarancji bankowej wystawionej przez Wykonawcę?
- na jaki okres ma zostać złożone zabezpieczenie należytego wykonania umowy?
- kiedy i pod jakimi warunkami zostanie zwrócone Wykonawcy zabezpieczenie dobrego wykonania umowy?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż odstępuje od konieczności wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy ramowej określonego w pkt 15 SIWUR. Zamawiający dokonał modyfikacji zapisów pkt. 15 SIWUR w punkcie II ppkt. 1.1), 1.5.) niniejszych odpowiedzi.

Pytanie 8

Czy Zamawiający mógłby doprecyzować termin składania ofert w pkt. 8.14 zamiast 8.11 SIWUR jak przedstawiono modyfikacji SIWUR? Prośba analogicznie o doprecyzowanie w pkt. 14.1 SIWUR godzinę otwarcia ofert.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że dokonał modyfikacji terminu składania i otwarcia ofert w punkcie II ppkt. 1.2.),1.3.),1.4.) niniejszych odpowiedzi.

Pytanie 9

Czy zamawiający przewiduje doprecyzowanie w definicji Gwarancji zamkniętego katalogu wystawianych gwarancji w ramach linii na „przetargowe/wadialne, zwrotu zaliczki, dobrego wykonania kontraktu, rękojmi i jakości, gwarancji zapłaty (w tym gwarancje zabezpieczające wniesienie depozytu zabezpieczającego i transakcyjnego na rzecz IRGiT) z wyłączeniem gwarancji zabezpieczających spłatę zobowiązań finansowych, gwarancji celnych, akcyzowych, gwarancji Wspólnotowej Procedury Tranzytu, zwrotu VAT-u, kaucji gwarancyjnej, kaucji gwarancyjnej, gwarancji URE (pod koncesję wystawianą przez Urząd Regulacji Energetyki) oraz innych gwarancji, których końcowy termin odpowiedzialności Wykonawcy jest trudny lub niemożliwy do określenia, bądź Gwarancje gdzie końcowa odpowiedzialność Wykonawcy nie jest możliwa do ustalenia konkretną datą kalendarzową, a ich termin ważności wyznacza zaistnienie pewnych okoliczności.”?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że przedmiot gwarancji wystawianych w ramach linii został opisany w Załączniku nr 2 do SIWUR, Istotne Postanowienia Umowy Ramowej pkt. 14.

Jednocześnie Wykonawca informuje, że nie przewiduje doprecyzowania w definicji Gwarancji zamkniętego katalogu wystawianych gwarancji w ramach linii.

Pytanie 10

Czy Zamawiający przewiduje wprowadzenie opłaty przygotowawczej za udostępnienie linii gwarancyjnej oraz prowizji za zaangażowanie od niewykorzystanej części linii gwarancyjnej?

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia opłaty przygotowawczej. Jednocześnie Zamawiający informuje, że dokonał modyfikacji pkt. 28, 29, 30 IPU (przyp. Istotnych Postanowień Umowy). Prowizje, o których mowa w pkt. 27 IPU stanowią jedyny koszt ponoszony przez Zamawiającego z tytułu zawarcia i wykonywania Umowy Ramowej dotyczącej linii gwarancyjnej. Wskazana prowizja jest jedynym kosztem jaki ponosi Zamawiający na rzecz Wykonawcy z tytułu udzielania gwarancji”.

Pytanie 11

Czy Zamawiający przewiduje wystawianie gwarancji pod prawem obcym? Jeśli tak to typowym podejściem banku jest uzyskanie opinii prawnej, której koszt jest ponoszony przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga, aby gwarancje wystawiane były wyłącznie pod prawem polskim.

Pytanie 12

Czy zamawiający przewiduje wystawianie gwarancji dla beneficjentów zagranicznych? Jeśli tak to czy w modelu bez regwarancji Banków pośredniczących?

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga zapewnienia możliwości wystawiania gwarancji dla beneficjentów zagranicznych. Zamawiający informuje ponadto, że Wystawianie gwarancji na rzecz beneficjentów zagranicznych odbywać może się wyłącznie w modelu bez regwarancji Banków pośredniczących.

Pytanie 13

Czy Zamawiający może w Załączniku nr 2 w pkt 20 doprecyzować, że forma elektroniczna będzie w formie bez „skanów podpisanych zamówień wykonawczych Umowy Ramowej przesyłanych z adresu poczty elektronicznej wskazanym w Umowie ramowej”? Bank akceptuje jako formę składania zleceń wystawienia gwarancji w formie bankowości elektronicznej lub w formie papierowej podpisane fizycznie przez osoby reprezentujące spółkę oraz inne osoby zgodnie z udzielonymi pełnomocnictwami.

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami pkt. 20 Istotnych Postanowień Umowy Zamawiający wymaga, aby podstawową formą składania zamówień wykonawczych Umowy Ramowej udzielania gwarancji bankowej składanych przez Zamawiającego była forma elektroniczna, w postaci m.in. autoryzacji zamówień wykonawczych Umowy Ramowej z wykorzystaniem systemów dedykowanych do obsługi wystawiania gwarancji bankowych, systemu bankowości elektronicznej, skanów podpisanych zamówień wykonawczych Umowy Ramowej przesyłanych z adresu poczty elektronicznej wskazanym w Umowie Ramowej, lub innych platform elektronicznych umożliwiających składanie zamówień wykonawczych Umowy Ramowej.

kl.

Zamawiający wymaga wskazania co najmniej jednej formy elektronicznej składania zamówień wykonawczych. W przypadku zapewnienia formy elektronicznej składania zamówień wykonawczych w postaci zleceń gwarancji bankowych, składanych z wykorzystaniem bankowości elektronicznej, Zamawiający zaakceptuje jako dodatkową formę zlecenia w formie papierowej podpisane fizycznie przez osoby reprezentujące spółkę oraz inne osoby zgodnie z udzielonymi pełnomocnictwami.

Pytanie 14

Czy w ramach SIWUR pkt 6.4 pkt a) Wykonawca, mając na względzie obowiązek zachowania tajemnicy bankowej, może wskazać tylko te usługi, które miały charakter zamówienia publicznego i były zamawiane przez podmioty będące spółkami publicznymi? Czy Wykonawca może powstrzymać się od złożenia referencji lub innych dokumentów wystawionych przez podmiot dla którego została wykonana usługa w przypadku gdy podmiot ten nie wyrazi zgody na ich przesłanie? Czy Zamawiający może odstąpić od składania referencji dla Wykonawcy, który świadczył usługi linii gwarancyjnej dla Grupy ENEA w okresie trzech lat przed upływem terminu składania ofert?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż o udzielenie Zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy nie podlegają wykluczeniu oraz spełniają warunki udziału w postępowaniu. Zgodnie z pkt 6.4. SIWUR Zamawiający, przed zawarciem Umowy Ramowej, wezwie Wykonawcę, którego oferta została najwyższej oceniona, do złożenia w wyznaczonym przez Zamawiającego, nie krótszym niż 10 dni, terminie aktualnych na dzień złożenia oświadczeń lub dokumentów potwierdzających spełnianie warunków udziału w Postępowaniu, w tym wykazu usług wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert. Nie ma przy tym znaczenia jaki charakter będą miały usługi wskazane przez Wykonawcę, pod warunkiem że potwierdzą spełnienie warunku udziału w zakresie zdolności technicznych i zawodowych. Zgodnie z regulacjami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia (Dz. U. poz. 1126), wraz z wykazem Wykonawca zobowiązany jest przedstawić dowody określające czy te usługi zostały wykonane lub są wykonywane należycie.

Oferta oraz wszelkie oświadczenia i zaświadczenia składane w trakcie Postępowania są jawne. Nie ujawnia się informacji stanowiących tajemnicę przedsiębiorstwa w rozumieniu przepisów o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, jeżeli Wykonawca, nie później niż w terminie składania ofert, zastrzegł, że nie mogą być one udostępniane oraz wykazał, iż zastrzeżone informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa. Wykonawca nie może zastrzec informacji, o których mowa w art. 86 ust. 4 PZP.

Informacje stanowiące tajemnicę przedsiębiorstwa powinny zostać przekazane w formie umożliwiającej zachowanie ich poufności (wraz z ofertą, ale jako odrębny dokument), wraz z wyraźnym wskazaniem na piśmie, że informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa i nie powinny być ujawnione:

„Nie udostępniać – informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa w rozumieniu art. 11 ust. 4 ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji”.

Brak stosownego zastrzeżenia będzie traktowany jako jednoznaczny ze zgodą na ujawnienie całości przekazanych informacji. Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za ujawnienie informacji stanowiących tajemnicę przedsiębiorstwa, które nie zostały oznaczone i złożone w wymagany sposób.

Zaleca się, aby w treści oferty, w miejscach występowania informacji, o których mowa w pkt 8.6. SIWUR znalazło się wyraźne odesłanie do treści tego dokumentu.

Pytanie 15

Czy Zamawiający przewiduje możliwość wydłużenia okresu składania ofert do 30 kwietnia?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że dokonał modyfikacji terminu składania i otwarcia ofert w punkcie II ppkt. 1.2), 1.3.), 1.4.) niniejszych odpowiedzi.

II. Zamawiający informuje, że na podstawie przepisów art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo Zamówień Publicznych (tj.: dz. U. z 2017 r., poz. 1579.), zmieniona zostaje treść SIWUR w następującym zakresie:

1. Rozdział I – Informacja dla Wykonawców

1.1. Zamiast:

1.2. Adres do korespondencji, składania ofert i kontaktu z Zamawiającym:.....

Nr rachunku bankowego dla wpłaty
wadium: **30 1020 1026 0000 1702 0238 9740**

Nr rachunku bankowego dla wpłaty **26 1020 1026 0000 1402 0238 9765**
należytego zabezpieczenia umowy:

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

1.2. Adres do korespondencji, składania ofert i kontaktu z Zamawiającym:.....

Nr rachunku bankowego dla wpłaty
wadium: **30 1020 1026 0000 1702 0238 9740**

Nr rachunku bankowego dla wpłaty -----
należytego zabezpieczenia umowy:

1.2. Zamiast:

8.14 Oferta musi być złożona w opakowaniu uniemożliwiającym odczytanie jej zawartości bez usunięcia tego opakowania. Opakowanie musi być zaadresowane na Zamawiającego oraz opatrzone informacją o nadawcy (firma / nazwa lub imię i nazwisko Wykonawcy, jego adres), a także zawierać opis:

„Oferta w postępowaniu o udzielenia zamówienia na:

Wybór instytucji finansującej świadczącej usługę linii gwarancyjnej w wysokości

350 000 000,00 PLN na okres 4 lat

1100/AW00/ZG/KZ/2018/0000020104

Nie otwierać przed 25.04.2018 r., godz. 12:15”

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

8.14 Oferta musi być złożona w opakowaniu uniemożliwiającym odczytanie jej zawartości bez usunięcia tego opakowania. Opakowanie musi być zaadresowane na Zamawiającego oraz opatrzone informacją o nadawcy (firma / nazwa lub imię i nazwisko Wykonawcy, jego adres), a także zawierać opis:

„Oferta w postępowaniu o udzielenia zamówienia na:

Wybór instytucji finansującej świadczącej usługę linii gwarancyjnej w wysokości

350 000 000,00 PLN na okres 4 lat

1100/AW00/ZG/KZ/2018/0000020104

Nie otwierać przed 07.05.2018 r., godz. 12:15”

1.3. Zamiast:

11.1 Ofertę należy złożyć w miejscu wskazanym w pkt 1.2. SIWUR, w pok. nr 424 - kancelaria, w terminie do 25.04.2018 r., do godz. 12:00.

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

11.1 Ofertę należy złożyć w miejscu wskazanym w pkt 1.2. SIWUR, w pok. nr 424 - kancelaria, w terminie do 07.05.2018 r., do godz. 12:00.

1.4. Zamiast:

14.1 Otwarcie ofert jest jawne i odbędzie się w dniu 25.04.2018 r. o godz. 12:15, w ENEA Centrum sp. z o.o., ul. Górecka 1, 60-201 Poznań, sala konferencyjna nr 445.

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

14.1 Otwarcie ofert jest jawne i odbędzie się w dniu 07.05.2018 r. o godz. 12:15, w ENEA Centrum sp. z o.o., ul. Górecka 1, 60-201 Poznań, sala konferencyjna nr 445.

1.5. Zamiast:

15 Zabezpieczenie należytego wykonania umowy Ramowej

Zgodnie z art. 147 Ustawy Pzp Zamawiający wymaga wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania Umowy Ramowej. Zabezpieczenie ustala się w wysokości 10% ceny całkowitej dot. przedmiotu Umowy Ramowej

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

15 Zabezpieczenie należytego wykonania umowy Ramowej

Zamawiający nie wymaga wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania Umowy Ramowej.

2. Rozdział II – WYKAZ ZAŁĄCZNIKÓW

Załącznik nr 2 - Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia i Istotne Postanowienia Umowy

2.1. Zamiast:

28. Prowizje naliczane będą z dołu, za rzeczywistą liczbę dni trwania ważności gwarancji od kwoty faktycznie wykorzystanej gwarancji bankowej i naliczane po zakończeniu każdego kwartału kalendarzowego.

29. Prowizje będą płatne w terminie 30 dni licząc od dnia dostarczenia wystawionej przez Bank faktury przesłanej na adres wskazany przez Zamawiającego w umowie. W przypadku, kiedy Wykonawcą będzie Bank, który prowadzi rachunek rozliczeniowy na rzecz Zamawiającego, Zamawiający dopuści możliwość pobierania z tego rachunku prowizji, o której mowa powyżej w terminie 30 dni od zakończenia kwartału kalendarzowego.

30. Prowizje, o których mowa w pkt. 27 stanowią jedyny koszt ponoszony przez Zamawiającego z tytułu zawarcia i wykonywania Umowy Ramowej dotyczącej linii gwarancyjnej. Wskazana prowizja jest jedynym kosztem jaki ponosi Zamawiający na rzecz Wykonawcy z tytułu udzielania gwarancji.

Otrzymuje nowe następujące brzmienie:

28. „Okres Prowizyjny” – oznacza okres, za jaki naliczana i płacona jest prowizja za udzielenie Gwarancji. Ustala się kwartalne Okresy Prowizyjne. Pierwszy Okres Prowizyjny rozpoczyna się w dniu powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i kończy ostatniego dnia danego kwartału kalendarzowego. Kolejne Okresy Prowizyjne rozpoczynają się pierwszego dnia danego kwartału kalendarzowego i kończą ostatniego dnia danego kwartału kalendarzowego. Ostatni Okres Prowizyjny kończy w dniu wygaśnięcia Gwarancji. W przypadku gdy dzień powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i dzień wygaśnięcia Gwarancji przypada w tym samym kwartale kalendarzowym - Okres Prowizyjny rozpoczyna się w dniu powstania zobowiązania Banku z tytułu Gwarancji i kończy w dniu wygaśnięcia Gwarancji lub jej zwrotu do Banku.

29. Prowizje będą naliczane z dołu za rzeczywistą liczbę dni trwania Gwarancji od kwoty faktycznie wykorzystanej Gwarancji i będą płatne w terminie 30 Dni Kalendarzowych licząc od dnia dostarczenia wystawionej przez Bank faktury przesłanej na adres wskazany przez Zamawiającego w umowie. W przypadku, kiedy Wykonawcą będzie Bank, który prowadzi rachunek rozliczeniowy na rzecz Zamawiającego, Zamawiający dopuści możliwość pobierania z tego rachunku prowizji, o której mowa powyżej w terminie 30 dni od zakończenia Okresu Prowizyjnego.
30. Wskazane powyżej prowizje stanowią jedyny koszt ponoszony przez Zamawiającego z tytułu zawarcia i wykonywania Umowy Ramowej dot. linii gwarancyjnej . Wskazana prowizja jest jedynym kosztem jaki ponosi Zamawiający na rzecz Banku z tytułu udzielania gwarancji.

Z poważaniem,

ENEA S.A.
Departament Finansów Grupy Kapitałowej
Biuro Skarbu

Kierownik
Dawid Ciężki

Otrzymują:
adresat, a/a

